

stereotypně. Již dnes Justiční akademie v rámci Operačního programu Zaměstnanost realizuje projekt „Rozvoj justice v oblasti manažerských dovedností“¹⁶. Kurzy reagují na aktuální vzdělávací potřeby vedoucích pracovníků soudů (a státních zastupitelství), které byly zjišťovány v dotazníkovém šetření, z evaluačních listů ze seminářů a z rozhovorů s manažery justice. Uchazeč by v ideálním případě měl úspěšně projít manažerským vzděláním na Justiční akademii již v okamžiku, kdy se hlásí do výběrového řízení nebo alespoň v okamžiku, kdy je jmenován do funkce předsedy či místopředsedy soudu. Zároveň by absolvované vzdělání jako podmínka pro přihlášení do výběrového řízení mohla být příliš tvrdá a v praxi by mohla vyloučit schopné kandidáty, kteří jen neměli příležitost se manažerského vzdělání zúčastnit, proto zákon umožňuje dodělat si justiční manažerské minimum až po jmenování do funkce. Zákon zároveň stanoví nejzazší okamžik, kdy je nutné absolvovat kurz Justiční akademie, a to 2 roky ode dne jmenování do funkce.

K § 105c

Výběrové řízení

Výběrové řízení vyhlašuje ministr nebo příslušný předseda soudu, a to podle pravidla kdo navrhuje ke jmenování, ten vyhlašuje výběrové řízení.

Ustanovení o výběrovém řízení se nevztahují na funkcionáře nejvyšších soudů. Zde i nadále zůstává neomezená diskrece prezidenta.

Ministerstvo ve vyhlášce stanoví, jaké informace má obsahovat oznámení o vyhlášení výběrového řízení. Bude se jednat o úpravu postupu při oznámení a zveřejnění výběrového řízení, lhůty pro oznámení, podávání přihlášek. Dále ve vyhlášce ministerstvo upraví postup při zajišťování stanovisek, výkazu soudce a hodnocení.

Přehled osob, které vyhlašují výběrové řízení ve vztahu k obsazovaným funkcím

funkcionář (obsazované místo v rámci výběrového řízení)	vyhlašuje výběrové řízení	navrhuje	jmenuje

¹⁶ Cílem projektu je v letech 2018–2020 proškolit alespoň 1 100 řídicích zaměstnanců justice v oblastech plánování, organizování, řízení lidí, vedení lidí, komunikování, vyjednávání, rozhodování, řešení problémů.

